                                                                       Руководителям дошкольных образовательных

                                                                       учреждений

Уважаемые руководители!

    В связи с обращениями, поступающими в  департамент образования и в Городской комитет профсоюза работников народного образования и науки РФ по вопросам включения в штатное расписание должностей «руководитель физического воспитания» и «инструктор по физической культуре», сообщаем следующее.
        Согласно ст. 28 Федерального закона  от 29.12.2012  № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»    к компетенции образовательного учреждения относится установление штатного расписания и распределение  должностных обязанностей         в    соответствии    с тарифно-квалификационными характеристиками,  которые утверждены приказом Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 26.08.2010г. № 761н «Об утверждении Единого  квалификационного  справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей работников образования». Должность «Руководитель физического воспитания» согласно этого приказа вводится только в учреждениях начального и среднего профессионального  образования. В  дошкольных учреждениях предусмотрена должность «инструктор по физической культуре».
       До вступления в силу этого приказа таких ограничений для дошкольных учреждений не было.  Ранее Постановлением Минтруда от 11.11.1992г. № 33 «О согласовании разрядов оплаты труда и тарифно-квалификационных характеристик по должностям работников учреждений и  организаций образования РФ», которая признано утратившим силу, должность «руководитель физического воспитания» могла быть введена и в детских дошкольных учреждениях.

       В настоящее время приказом четко урегулировано, что в дошкольных учреждениях может быть ставка «инструктор по физической культуре». 
       В настоящее время вам необходимо привести штатное расписание учреждения в соответствие с    приказом Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 26.08.2010г. № 761н «Об утверждении Единого  квалификационного  справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей работников образования».  
  Для информации сообщаем следующее: 
· оклад руководителя физического воспитания составляет 5193 рубля; инструктора по физической культуре – 4 945 рублей;

· норма рабочего времени руководителя физического воспитания составляет 36 часов в неделю; инструктора по физической культуре – 30 часов;

· при наличии квалификационной категории у руководителя физического воспитания квалификационная категория учитывается и у инструктора по физической культуре по заявлению работника (Отраслевое Соглашение между Департаментом  общего образования Томской области и Томской территориальной организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ на 2012-2015 годы, пункт  9.4.6);

· должность инструктора по физической культуре не входит в перечень должностей для назначения  педагогической пенсии.

