PAGE  
1

ИНФОРМАЦИЯ 
Томской городской  профсоюзной организации  работников народного образования и науки РФ по защите трудовых прав, социально-экономических и профессиональных интересов работников  образования г.Томска. 
От 09.06.2014 года 
1.     Оплата труда.
В 2012, 2013, 2014 годах вопросы оплаты труда работников образовательных учреждений решались в рамках выполнения Указов Президента РФ доведения средней заработной платы педагогических работников образовательных учреждений до уровня средней заработной платы в экономике Томской области, а в дошкольных учреждениях до уровня средней заработной платы по общеобразовательным учреждениям г.Томска, в дополнительном образовании – поэтапное повышение до 2018 года.

Основные средства направлены на увеличение стимулирующей части ФОТ  и распределяются образовательными учреждениями в соответствии с локальными нормативными актами и Положениями с учетом стажа педагогической работы.

 
С 1 апреля 2013 года установлены:

1.1. ежемесячная персональная надбавка стимулирующего характера в размере не менее 33 процентов от должностного оклада для педагогических и медицинских работников  в том числе и внешних совместителей, являющихся по основной должности педагогическими и медицинскими работниками.

 1.2. надбавки за квалификационную категорию:

· за вторую категорию – 825 руб., (было – 550 рублей);

· за первую категорию – 1 350 руб., (было – 900 рублей);

· за высшую категорию – 2 025 руб, (было – 1350 рублей). 

Законом Томской области «Об образовании в Томской области» педагогическим работникам – молодым специалистам образовательных учреждений сохранена ежемесячная надбавка к тарифной ставке в размере 1000 рублей. 



Педагогическим работникам, удостоенным почетных званий СССР, РСФСР, РФ, начинающимся со слов  «Заслуженный…» сохраняется ежемесячная надбавка к тарифной ставке (должностному окладу), пенсии (не работающим пенсионерам) в размере 1000 рублей. А педагогическим работникам, имеющим специальные звания, начинающимся со слов «Народный…» в размере 2000 рублей.

     С 1 января 2012 года из областного бюджета выделены стипендии молодым специалистам общеобразовательных учреждений в зависимости от стажа работы в следующих размерах: 

· Первый год – 2000 рублей

· Второй год – 3000 рублей

· Третий год – 4000 рублей
   На уровне муниципалитета с 01 января 2013 года выплачиваются стипендии  молодым воспитателям дошкольных учреждений:

· Первый год – 1000 рублей

· Второй год – 2000 рублей

· Третий год – 3000 рублей

Стипендии Губернатора лучшим учителям в размере 8000 рублей. 
Доплаты педагогическим работникам за стаж по Положению образовательных учреждений.

 Минимальная заработная плата бюджетников в соответствии с Региональным Соглашением о минимальной заработной плате в Томской области  определена в размере   -  8581 рубль.     Трудовой кодекс  определяет минимальную заработную плату в размере МРОТ -  5505 рублей. 

2. Оздоровление работников образовательных учреждений г. Томска.

С 2006   по настоятельному требованию профсоюзов осуществляется санаторно-курортное лечение для работников отрасли.     В 2014 году выделено 136 квот   на сумму 2 263 856 рублей.  В 2014 году стоимость 1 дня  увеличена до 1189 рублей. 

  Оздоровление может быть получено через санаторий-профилакторий «Учитель»,  по  договору с которым предоставлены  значительные льготы   на лечение  работников образования города Томска  (курсовка за 10 дней стоит 3500 рублей). 

· 
C 1 июня 2012 года для педагогических работников (членов профсоюза)  осуществляется бесплатное оздоровление (по показаниям врачей) и с частичной проплатой   в Федеральном государственном бюджетном учреждении «Научно-исследовательский институт психического здоровья» (по адресу: г.Томск, ул. Алеутская, 4) по направлению Томского городского комитета профсоюза работников народного образования и науки РФ  и решению профкомов образовательных учреждений  в рамках специальной   Программы. На период лечения выдается листок нетрудоспособности. Оздоровлено 720 человек.
· Взрослый психоневрологический диспансер на улице Яковлева, 65. Лечение бесплатное. На период лечения выдается листок нетрудоспособности.
· В Центре постстрессовых расстройств  (7  отделение Томских областных клиник психиатрической больницы после капитального ремонта). Лечение бесплатное. На период лечения выдается листок нетрудоспособности.
3. Оздоровление детей сотрудников образовательных учреждений.


Оздоровление детей сотрудников осуществляется за счет средств областного и муниципального бюджетов. С 2010 года распределение путевок на детское оздоровление осуществляется по двум направлениям. Детское санаторно-курортное оздоровление идет через систему здравоохранения (направление дает поликлиника, путевку родитель получает в многофункциональном центре на улице Тверская, 74). В детские загородные лагеря  путевки распределяются через систему образования города Томска.     В 2013 году по образовательным учреждениям г. Томска было оздоровлено 375 детей. (В 2012 – 260 детей).   Большую поддержку в оздоровлении детей сотрудников оказывает департамент образования, предоставляя путевки в муниципальные загородные лагеря, что дает возможность удовлетворить просьбы от работников образовательных учреждений на приобретение путевок. Стоимость родительской оплаты не превышала 20% от стоимости путевки. Малообеспеченные семьи могли получить бесплатную путевку через органы социальной защиты.


  Горком профсоюза держит на контроле вопросы оздоровления детей сотрудников образовательных учреждений и информирует профсоюзные организации образовательных учреждений о механизме получения путевок в загородные лагеря. Однако, к сожалению, не всегда эта информация доходит до членов профсоюза, что вызывает проблемы в своевременном оздоровлении детей и создает негативное отношение к деятельности первичной профсоюзной организации, да и в целом к профсоюзу.

4. Выплата ежемесячной дополнительной  негосударственной пенсии.


Из бюджета города с 2005 года решением Думы города Томска установлена негосударственная пенсия для неработающих пенсионеров бюджетной сферы, которые имеют стаж работы   в бюджетных учреждениях социальной сферы г. Томска не менее 15 лет и непрерывный стаж работы в бюджетных учреждениях социальной сферы г. Томска  перед назначением трудовой пенсии не  менее 5 лет подряд. 


В настоящее время дополнительная негосударственная пенсия составляет 400 рублей.


5. Ветеран труда Томской области. 


В   2007 году Государственная Дума Томской области приняла   Закон  Томской области «О ветеране труда Томской области». Согласно Закону ветераном труда   признан гражданин Томской области, имеющий трудовой стаж для женщин – 35 лет, для мужчин – 40 лет. Граждане, достигшие возраста, дающего право на досрочное значение сии по старости за работу в особых условиях труда, не менее 30лет для женщин и не менее 35 лет для мужчин, отработанный на территории Томской области. Лица, удостоенные почетного звания «Ветеран труда Томской области», имеют право на ежемесячную денежную выплату в размере 500 рублей. 

  
6. Социальная поддержка работников дошкольных учреждений и обеспечение местами в  ДОУ   детей педагогических работников образовательных учреждений.  


Работники дошкольных образовательных учреждений     освобождены от оплаты за содержание детей  в дошкольных образовательных учреждениях (Решение Думы города Томска от 21.12.2010г.  № 55).


 Педагогические работники образовательных учреждений имеют право на  внеочередное получение путевки для своего ребенка в ДОУ, но для этого необходимо своевременное ходатайство администрации учреждения в департамент образования (до 1 февраля ).


7. Конкурс на соискание премии Томской области в сфере образования.

Согласно распоряжению Администрации Томской области № 34–ра от 06.02.2007г., и № 155-ОЗ от 07.08.2007 года  «Об объявлении конкурса на соискание премии Томской области в сфере образования, науки, здравоохранения и культуры» выделено 12 премий по 50 тысяч рублей каждая педагогическим работникам образовательных учреждений, 12 премий по 50000    рублей педагогическим работникам учреждений дополнительного образования, 12 премий по 50000 рублей педагогическим работникам дошкольных образовательных учреждений.


8.Приоритетный национальный проект «Образование».

· Ежемесячно производится доплата в размере 1000 рублей педагогам, являющимися классными руководителями.

· В дополнение к Правительственному документу о поощрении за классное руководство, в Томской области педагогам, работающим в классах с наполняемостью свыше 25 детей, производится пропорциональная доплата за каждого ребенка сверх норматива.

· Поощрение лучших педагогов, участвующих в конкурсе по национальному проекту  «Образование»: 8 премий в размере 200 000 рублей (федеральный бюджет) и 60 премий в размере от 90 000 до 180 000 рублей (областной бюджет).

9. Региональные и муниципальные конкурсы.

Региональные конкурсы профессионального мастерства:

· «Учитель года», 

· «Воспитатель года», 

· «Сердце отдаю людям».

 
Муниципальные конкурсы:

· Лауреат премии города Томска в сфере образования (педагогические работники, руководящие работники, педагогические коллективы).

 10. Решение жилищной проблемы.

           Для улучшения жилищных условий действует программа «ОБЕСПЕЧЕНИЕ ЖИЛЬЕМ МОЛОДЫХ СЕМЕЙ»   НА 2011-2015 ГОДЫ. По вопросам участия в подпрограмме необходимо обращаться в управление по делам молодежи  администрации Города Томска.  
   Постановлениями Администрации Томской области №309а от 16.09.2012г. утверждена долгосрочная целевая программа «Улучшение жилищных условий учителей и врачей областных государственных и муниципальных  образовательных и медицинских учреждений, постоянно проживающих на территории Томской области на 2012-2017 годы»,  № 395а от 12.10.2012г. «О внесении изменений в постановление Администрации Томской  области от 16.08.2012 № 309а» и  предусматривается  выделение  социальной выплаты в размере 300 тысяч рублей. 

Документы, необходимые для получения учителем социальной выплаты:

1) справка с места жительства или выписка из домовой книги о составе семьи (с указанием фамилии, имени, отчества, года рождения, степени родства);

2) сведения из реестра объектов капитального строительства из организаций технической инвентаризации по месту жительства гражданина о наличии собственности по состоянию на 03.09.1998. В случае изменения фамилии гражданина документы представляются на ранее имевшиеся фамилии;

3) выписка из Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним о правах гражданина на имеющиеся у него объекты недвижимости. В случае изменения фамилии гражданина документы представляются на ранее имевшиеся фамилии;

4) справка отдела кадров учреждения, подтверждающая факт работы гражданина в данном учреждении;

5)* справка органа местного самоуправления по месту жительства 
о принятии гражданина на учет нуждающихся в улучшении жилищных условий (жилых помещениях) с указанием состава его семьи, принятой на учет (фамилия, имя, отчество каждого члена семьи, степень родства), и основания признания нуждающимся в улучшении жилищных условий (жилых помещениях)*;

6) решение кредитной организации о планируемом выделении  ипотечного кредита с указанием суммы выделяемого кредита (займа) и процентной ставки – для молодых учителей; 

7) договор с работодателем, предусматривающего обязанность учителя, врача  или молодого учителя работать в течение пяти лет (с момента принятия гражданином решения 
об участии в Программе) по основному месту работы на условиях нормальной продолжительности рабочего времени, установленной трудовым законодательством для данной категории работников, в соответствии с трудовым договором, заключенным учителем, врачом или молодым учителем с областным государственным или муниципальным образовательным или медицинским учреждением;

8)  копии:

· паспортов всех членов семьи с 14 лет (в том числе незаполненные страницы);

· свидетельств о рождении – для детей до 14 лет;

·   документа на жилое помещение, занимаемое гражданином совместно 
с членами семьи по месту жительства (свидетельство о праве собственности, договор купли-продажи, договор социального найма, договор найма, ордер, решение о предоставлении жилого помещения, договор коммерческого 
найма и т. д.);

· документа организации технической инвентаризации, содержащего сведения об общей и жилой площади жилого помещения.

Участие  претендентов (имеющих прописку в Томской области или г.Томске) в программе по улучшению жилищных условий учителей идет по следующей схеме: список формируется в образовательном учреждении и  до 15 декабря текущего года передается в комитет по общему образованию города Томска (на Вершинина, 25), затем информация направляется  в Департамент общего образования Томской области, который  формирует список учителей - претендентов Томской области и  предоставляет его в департамент  архитектуры,  строительства и дорожного комплекса Томской области.  

Окончательный пакет документов  каждый претендент лично приносит  в департамент  архитектуры,  строительства и дородного комплекса Томской области  в срок до 1 марта (проспект Ленина, 78).  
*Примечание  к  пункту № 5

Документ, подтверждающий нуждаемость в жилье, можно получить следующим образом:   
Учителя, стоящие на очереди до 2005 года, берут справку в отделах по учету и распределению жилья   администрации районов города Томска, после 1 марта 2005 года – обращаться в комитет  по жилищной политике администрации города Томска  (мэрия, пр.Ленина, 73, каб. 412 ).  Консультации по списку нужных документов дают в понедельник-четверг с 9.00 до 18.00.
 11. Отраслевое Соглашение.


Отраслевое Соглашение между департаментом общего образования  Томской области  и Томской территориальной организацией профсоюза работников народного образования и науки РФ на 2012-2015 годы предоставляет следующие гарантии:

· 4.13. При принятии решения о возможном расторжении трудовых договоров с работниками в связи с сокращением численности или штата письменно  уведомлять соответствующий профсоюзный орган не менее чем за три месяца  до даты увольнения работника.  
Работник предупреждается о предстоящем увольнении в связи с сокращением численности или штата или в связи с ликвидацией учреждения персонально и под роспись не менее чем за три месяца до увольнения. 

· 5.14.За работу в ночное время (с 22 часов до 6 часов) производится доплата в размере не ниже 35 % к должностному окладу за каждый час работы в ночное время.
· 5.16  Время простоя  по вине работодателя оплачивается  в размере  средней  заработной платы работника). 

 Время простоя, связанное с низкой температурой, оплачивается в размере средней заработной платы работника.

· 6.2. Распределение учебной нагрузки производится до начала учебного года (под роспись) по согласованию с выборным профсоюзным органом образовательного учреждения.     

· 9.4.2. По истечении срока действия квалификационной категории у педагогических    работников она может быть продлена в следующих случаях:

· временной нетрудоспособности, длящейся свыше 4 месяцев;

· отпуска по беременности и родам, по уходу за ребенком;

· нахождение в длительной (более 6 месяцев) командировке по специальности;

· отпуска, предоставленного в соответствии с п.4. ст. 47 Закона РФ «Об образовании РФ»;

· осуществление полномочий на выборных должностях  на освобожденной основе.

          Со дня выхода на работу действие имевшейся у них квалификационной категории продлевается по заявлению работника в зависимости от продолжительности вышеуказанных периодов  Департаментом общего образования  Томской  области на срок до двух лет.

Действие второй квалификационной категории продлевается только в случаях отпусков по беременности и родам, отпусков по уходу за ребенком.

           В случае истечения срока действия квалификационной категории в указанные периоды,     действие квалификационной категории продлевается со дня выхода на работу, при условии, если заявление о продлении квалификационной категории подано работником в течение одного месяца со дня выхода на работу. При окончании срока действия квалификационной категории после выхода на работу, действие квалификационной категории продлевается со дня истечения  срока ее действия, при  условии, если заявление о продлении квалификационной категории подано в течение одного месяца со дня истечения срока ее действия.

В случае возобновления педагогической работы в течение года после ее прекращения в   связи с сокращением штата, численности, реорганизацией, ликвидацией образовательного учреждения, со дня выхода на работу действие квалификационной категории, по заявлению работника, продлевается на срок до двух лет;

В случае закрытия  образовательного учреждения на капитальный ремонт педагогическому работнику продлевается срок действия квалификационной категории до 2 лет, при условии оформления отпуска без сохранения заработной  платы, либо переводом на другую работу (не связанную с педагогической деятельностью) в данном учреждении.

· 9.4.3. В случае истечения срока действия квалификационной категории у педагогических работников, которым до пенсии по старости (по возрасту) осталось менее двух лет, имеющаяся у них квалификационная категория по заявлению работника сохраняется до наступления пенсионного возраста. Заявление о продлении квалификационной категории от лиц предпенсионного возраста подается в период действия квалификационной категории. 

· 9.4.4. В случае истечения   срока действия квалификационной категории у педагогического работника в период с 1 марта по 30 апреля  текущего учебного года (за исключением окончания продленного срока действия квалификационной категории в случаях, указанных в  9.4.2 и 9.4.3), квалификационная категория педагогического работника продолжает действовать до 1 сентября следующего учебного года.

· 9.4.5. Педагогическим работникам, имеющим почетные звания, награжденным правительственными, государственными наградами по личному заявлению,   может быть присвоена высшая квалификационная категория  сроком на 5 лет на основании материалов, представленных руководителем образовательного учреждения.   

Победителям и лауреатам областных этапов областных конкурсов «Учитель года», «Сердце отдаю детям», «Человек года» в номинации «Учитель года», «Женщина- руководитель года», «Молодой руководитель года», конкурсов профессионального мастерства по личному заявлению может быть присвоена высшая квалификационная категория сроком на 5 лет на основании представленных материалов. Указанной льготной формой проведения аттестации работник может воспользоваться только один раз.


Победителям конкурсов приоритетного национального проекта «Образование» (федерального уровня) по личному заявлению и на основании представления региональной конкурсной комиссии может быть присвоена высшая квалификационная категория сроком на 5 лет.

Председатель 

ГК профсоюза                                                                 Четверухина Л.В.         
