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 О РАБОТЕ
Томской городской  профсоюзной организации  работников народного образования и науки РФ по защите трудовых прав, социально-экономических и профессиональных интересов работников  образовательных учреждений г.Томска. 

                                                                                           Январь 2016г

1.     Оплата труда.

В 2012, 2013, 2014, 2015 годах вопросы оплаты труда работников образовательных учреждений решались в рамках выполнения Указов Президента РФ доведения средней заработной платы педагогических работников образовательных учреждений до уровня средней заработной платы в экономике Томской области, а в дошкольных учреждениях до уровня средней заработной платы по общеобразовательным учреждениям г.Томска, в дополнительном образовании – поэтапное повышение до 2018 года.


Основные средства направлены на увеличение стимулирующей части ФОТ  и распределяются образовательными учреждениями в соответствии с локальными нормативными актами и Положениями. Однако Профсоюз образования настаивает на достойной базовой части оплаты труда.

С 1 апреля 2013 года установлены:

1.1. ежемесячная персональная надбавка стимулирующего характера в размере не менее 33 процентов от должностного оклада для педагогических и медицинских работников  в том числе и внешних совместителей, являющихся по основной должности педагогическими и медицинскими работниками.

 1.2. надбавки за квалификационную категорию:

· за первую категорию – 1 350 руб., (было – 900 рублей);

· за высшую категорию – 2 025 руб, (было – 1350 рублей). 

 
Законом Томской области «Об образовании в Томской области» педагогическим работникам – молодым специалистам образовательных учреждений сохранена ежемесячная надбавка к тарифной ставке в размере 1000 рублей. 



Педагогическим работникам, удостоенным почетных званий СССР, РСФСР, РФ, начинающимся со слов  «Заслуженный…» сохраняется ежемесячная надбавка к тарифной ставке (должностному окладу), пенсии (не работающим пенсионерам) в размере 1000 рублей. А педагогическим работникам, имеющим специальные звания, начинающимся со слов «Народный…» в размере 2000 рублей.

С 1 января 2012 года из областного бюджета выделены стипендии молодым специалистам общеобразовательных учреждений в зависимости от стажа работы в следующих размерах: 

· Первый год – 2000 рублей

· Второй год – 3000 рублей

· Третий год – 4000 рублей

   На уровне муниципалитета с 01 января 2013 года выплачиваются стипендии  молодым воспитателям дошкольных учреждений:

· Первый год – 1000 рублей

· Второй год – 2000 рублей

· Третий год – 3000 рублей

Стипендии Губернатора лучшим учителям в размере 8000 рублей. 

   Поощрение лучших педагогов, участвующих в конкурсе по национальному проекту  «Образование»: премии в размере от 40000 рублей до 200 000 рублей (областной бюджет).

  Доплаты педагогическим работникам за стаж по Положению образовательных учреждений.

     Ежемесячно производится доплата в размере 1000 рублей педагогам, являющимися классными руководителями в классах с наполняемостью 25 детей,  а в классах с наполняемостью свыше 25 детей, производится пропорциональная доплата за каждого ребенка сверх норматива.

   Минимальная заработная плата бюджетников в соответствии с Региональным Соглашением о минимальной заработной плате в Томской области в 2016г. в г. Томске определена в размере   -  8925 рублей.     Трудовой кодекс  определяет минимальную заработную плату в размере МРОТ - 6204 рубля.


2. Оздоровление работников образовательных учреждений г. Томска.
· С 2006   по настоятельному требованию профсоюзов осуществляется санаторно-курортное лечение для работников отрасли.     В 2015 году использовано 186квот при плане 150 квот   на сумму 3146094 руб. при плане 2496900 рублей, дополнительно выделено 36 квот. В 2015 году стоимость 1 дня составляла  1189 рублей. 

· Оздоровление может быть получено через санаторий-профилакторий «Учитель»,  по  договору с которым предоставлены  значительные льготы   на лечение  работников образования города Томска  (курсовка за 10 дней стоит 4100 рублей). 

· C 1 июня 2012 года для педагогических работников (членов профсоюза)  осуществляется бесплатное оздоровление (по показаниям врачей) и с частичной проплатой   в Федеральном государственном бюджетном учреждении «Научно-исследовательский институт психического здоровья» (по адресу: г.Томск, ул. Алеутская, 4) по направлению Томского городского комитета профсоюза работников народного образования и науки РФ  и решению профкомов образовательных учреждений  в рамках специальной   Программы. На период лечения выдается листок нетрудоспособности. Оздоровлено 410 человек.
· Взрослый психоневрологический диспансер на улице Яковлева, 65. Лечение бесплатное. На период лечения выдается листок нетрудоспособности.
· В Центре постстрессовых расстройств  (бывшее 1 отделение Томских областных клиник психиатрической больницы после капитального ремонта). Лечение бесплатное. На период лечения выдается листок нетрудоспособности.
· В санатории «Родник Алтая» в Белокурихе с 20 % скидкой для членов профсоюза образования  и членов их семьи по заявкам через горком Профсоюза.

· В профсоюзные здравницы с 20 % скидкой для членов профсоюза образования  и членов их семьи по заявкам через горком Профсоюза.

3. Оздоровление детей сотрудников образовательных учреждений.


Оздоровление детей сотрудников осуществляется за счет средств областного и муниципального бюджетов. С 2010 года распределение путевок на детское оздоровление осуществляется по двум направлениям. Детское санаторно-курортное оздоровление идет через систему здравоохранения (направление дает поликлиника, путевку родитель получает в многофункциональном центре на улице Тверская, 74). В детские загородные лагеря  путевки распределяются через систему образования города Томска.     В 2015 году по образовательным учреждениям г. Томска было оздоровлено 285 детей.     Большую поддержку в оздоровлении детей сотрудников оказывает департамент образования, предоставляя путевки в муниципальные загородные лагеря, что дает возможность удовлетворить просьбы от работников образовательных учреждений на приобретение путевок.   Малообеспеченные семьи могут получить бесплатную путевку через органы социальной защиты.

  
6. Социальная поддержка и обеспечение местами в  ДОУ   детей педагогических работников образовательных учреждениях.  


Работники дошкольных образовательных учреждений     освобождены от оплаты за содержание детей по месту работы  в дошкольных образовательных учреждениях (Решение Думы города Томска от 21.12.2010г.  № 55).


Педагогические работники образовательных учреждений имеют право на  внеочередное получение путевки для своего ребенка в ДОУ, но для этого необходимо своевременное ходатайство администрации учреждения в департамент образования администрации г. Томска (до 1февраля).


7. Конкурс на соискание премии Томской области в сфере образования.


Согласно распоряжению Администрации Томской области № 34–ра от 06.02.2007г., и № 155-ОЗ от 07.08.2007 года  «Об объявлении конкурса на соискание премии Томской области в сфере образования, науки, здравоохранения и культуры» выделено 12 премий по 50 тысяч рублей каждая педагогическим работникам образовательных учреждений, 12 премий по 50000    рублей педагогическим работникам учреждений дополнительного образования, 12 премий по 50000 рублей педагогическим работникам дошкольных образовательных учреждений.

8. Региональные и муниципальные конкурсы.

Региональные конкурсы профессионального мастерства:

· «Учитель года», 

· «Воспитатель года», 

· «Сердце отдаю детям»,

· «Рыцарь в образовании».

Муниципальные конкурсы:

· Лауреат премии города Томска в сфере образования (педагогические работники, руководящие работники, педагогические коллективы),

· «Самый классный  классный»,

· «Педагогический дебют». 

9. Решение жилищной проблемы.

         В 2016 году Вы можете воспользоваться 4-мя программами. Более подробная информация собрана, обработана и находится на  сайте горкома Профсоюза (www. obrproftgo.ru)

I.Программа «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2015-2020 годы.
Участницей федеральной подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» может быть молодая семья, в том числе неполная молодая семья, состоящая из 1 молодого родителя и 1 и более детей, соответствующая условиям программы.
II.СОЦИАЛЬНАЯ ИПОТЕКА. Подпрограмма «Улучшение жилищных условий работников социально значимых муниципальных организаций на 2015-2025 годы».
ВНИМАНИЕ:   документы принимаются до 20 марта 2016 года.

Участником программы могут быть отдельный гражданин или семья, в том числе неполная.
III. Возмещение расходов по найму жилых помещений предоставляется в рамках подпрограммы «Улучшение жилищных условий работников социально-значимых муниципальных организаций на 2015-2025 годы». 
Информация о продлении программы будет в феврале 2016 года 
   Участником программы могут  работники  муниципальных образовательных учреждений в возрасте до 35 лет: отдельный гражданин, семья, в том числе неполная, при  наличие регистрации по месту жительства
на территории муниципального образования «Город Томск» на момент подачи документов о признании нуждающимся(-мися) в жилых помещениях либо на территории иного муниципального образования РФ при условии работы гражданина (членов семьи) не менее 6 месяцев на территории муниципального образования «Город Томск».

Информация об этих муниципальных программах, перечне документов размещены на сайте www.moytomsk.ru  раздел «Жилищные программы».

IV. Госпрограмма «Социальная ипотека».

Программа «Жилье для российской семьи» в рамках государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации на территории Томской области

Обязательное условие - проживание на территории Томской области
Подробности на сайте Департамента архитектуры и строительства Томской области: ds.tomsk.gov.ru  или в Центре продаж ТДСК.
Прием документов осуществляется муниципальными органами власти по месту вашего проживания. Необходимо получить отметку о сдаче документов с указанием перечня и даты принятия документов уполномоченным лицом. 

Органы местного самоуправления в Томске  
	Наименование органа местного самоуправления, уполномоченного на прием заявлений граждан на участие в программе «Жилье для российской семьи» 
	Адрес местонахождения 
	Адрес в сети Интернет, по которому гражданин может получить полную информацию о перечне необходимых документов 
	Контактный телефон 

	Администрация г. Томска (Комитет жилищной политики) 
	634050, г. Томск, пр. Ленина, 73 
	http://ds.tomsk.gov.ru/housing-policy/russian_family/reg_docs.php 
	(3822) 701-343,
(3822) 52-92-01 

	Кировский район 
	634050, г. Томск, проспект Кирова, д.11а 
	http://ds.tomsk.gov.ru/housing-policy/russian_family/reg_docs.php 
	(3822) 55 92 25, 
(3822) 56 01 62 

	Советский район 
	634012, г. Томск, ул. Елизаровых, д. 59 
	http://ds.tomsk.gov.ru/housing-policy/russian_family/reg_docs.php 
	(3822) 54 06 97, 
(3822) 54 46 80 

	Октябрьский район 
	634003, г. Томск, ул. Пушкина, д.17 
	http://ds.tomsk.gov.ru/housing-policy/russian_family/reg_docs.php 
	(3822) 90 24 53, 
(3822) 90 24 56 

	Ленинский район 
	634050, г. Томск, ул. К. Маркса, д.34 
	http://ds.tomsk.gov.ru/housing-policy/russian_family/reg_docs.php 
	(3822) 51 71 35, 
(3822) 51 71 37 


 10. Отраслевое Соглашение.


Отраслевое Соглашение между Департаментом общего образования  Томской области и  Томской территориальной организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ на 2015-2018  годы предоставляет следующие гарантии:

· П.5.14.За работу в ночное время (с 22 часов до 6 часов) производится доплата в размере не ниже 35 % к должностному окладу за каждый час работы в ночное время.

· П.5.16  Время простоя  по вине работодателя оплачивается  в размере  средней  заработной платы работника). 

 Время простоя, связанное с низкой температурой, оплачивается в размере средней заработной платы работника.

· П.6.2. Распределение учебной нагрузки производится до начала учебного года (под роспись) по согласованию с выборным профсоюзным органом образовательного учреждения.     

· П.9.3.2 По истечении срока действия квалификационной категории у педагогических    работников  может быть сохранена оплата труда с учетом имевшейся у них квалификационной категории сроком до двух лет после выхода на работу в соответствии с коллективным договором, локальным нормативным актом, принимаемым с учетом мнения  профсоюзного комитета  первичной профсоюзной организации,  в следующих случаях:

· временной нетрудоспособности, длящейся свыше 4 месяцев;

· нахождения в отпуске по беременности и родам, отпуске по уходу за ребенком;

· нахождения в длительной (более 6 месяцев) командировке по специальности;

· нахождения в длительном отпуске в соответствии с подпунктом 4 пункта 5 ст. 47 Федерального закона  от 29.12.2012года №273-ФЗ «Об образовании  в РФ»;

· осуществление полномочий на выборных должностях  на освобожденной основе;

· возобновления педагогической работы в течение года после её прекращения в связи с сокращением штата,  численности,   реорганизацией ликвидацией образовательной организации.

Сохранение указанной оплаты труда производится на основании   заявления работника, поданного руководителю образовательной организации в течение  одного месяца со дня выхода на работу   или окончания срока действия квалификационной категории, с учетом мнения  профсоюзного комитета  первичной профсоюзной организации

   П.9.3.5. По упрощенной форме аттестации  может быть установлена (первая или высшая) квалификационная категория сроком на 5 лет на основании личного заявления и представленных материалов. Указанной льготной формой проведения аттестации работник может воспользоваться только один раз. 

Основания для прохождения аттестации по упрощённой форме имеют педагогические работники:

- удостоенные почетных званий, награжденные правительственными, государственными наградами, ведомственными знаками отличия, наградами за педагогическую деятельность согласно приложению № 2 к настоящему Соглашению;

- участники областных этапов всероссийских конкурсов «Учитель года», «Воспитатель года», «Сердце отдаю детям»;

- победители конкурса на получение денежного поощрения лучшим учителям образовательных организаций, реализующих образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденные Министерством образования и науки Российской Федерации или Администрацией Томской области и регионального конкурса «Рыцарь в образовании».

Право аттестации на первую квалификационную категорию по упрощенной форме имеют победители областного конкурса «Молодой учитель».

         Условия, установленные пунктом 9.3,  распространяются  на всех работников, указанных в п.1.8 настоящего Соглашения, в том числе на работников, не являющихся членами Профсоюза, наделивших в установленном порядке обком профсоюза полномочиями на представительство и защиту в области прав и  интересов по вопросам аттестации, учета квалификационной категории и  подавших письменные заявления работодателям о ежемесячном перечислении денежных средств  из  заработной платы   в размере  членского профсоюзного взноса. Указанные денежные средства ежемесячно и бесплатно перечисляются работодателями на  счета соответствующих профсоюзных организаций  одновременно с перечислением членских профсоюзных взносов из заработной платы работников (пункт 1 статьи 11, пункт 4 статьи 28 Федерального закона  «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности»).

Председатель 

ГК профсоюза                                                                          Четверухина Л.В.         
