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	ПРОФСОЮЗ РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ

РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Томская городская организация ТТО профсоюза работников народного образования и науки РФ

ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЛИСТ

УСТАНОВЛЕНИЕ УЧЕБНОЙ НАГРУЗКИ
ПЕДАГОГИЧЕСКИМ РАБОТНИКАМ

	К сожалению, в образовательных учреждениях до сих пор нарушаются права педагоги​ческих работников, связанные с регулированием учебной нагрузки. При этом несоблюде​ние руководителем требований законодательства об образовании и о труде нередко при​водит к конфликтным ситуациям.
Определение учебной нагрузки в трудовом договоре
В соответствии со ст. 333 ТК РФ и п. 6 ст. 47 Закона РФ "Об образовании в Российской Федерации" учебная на​грузка педагогического работника должна предусматриваться трудовым дого​вором. Данная норма подлежит обязательному исполнению со стороны руководителя. Следовательно, при приеме на работу педагогического работника руководитель образова​тельного учреждения обязан включить в трудовой договор пункт, определяющий объем учебной нагрузки данного педагога. Этот пункт, наряду с указанной в договоре должностью работника, необходимо рассматривать как изменение условий трудового договора (ст. 74 ТК РФ), поскольку он не только устанавливает его трудовые обязанности, но и непосред​ственно влияет на размер заработной платы. Перечень условий трудового договора приве​ден в ст. 57 ТК РФ.
На практике нередко встречаются случаи, когда учебная нагрузка педагогическо​го работника не оговаривается трудовым договором. Часто руководитель игнорирует  это тре​бование закона, ограничиваясь приказом о приеме на работу и должностной инструкцией.
Установление объема учебной нагрузки
При установлении учебной нагрузки принимаемому на работу педагогу руководитель должен руководствоваться следующим:
· нагрузка обязательно должна быть отражена в трудовом договоре;
· в соответствии с приказом Министерства образования и науки РФ № 1601 от 22.12.2014 г. «О продолжительности рабочего времени (нормах часов педагогической работы за ставку заработной платы) педагогических работников и о порядке определения учебной нагрузки педагогических работников, оговариваемой в трудовом договоре»  (далее приказ Минобрнауки РФ № 1601 от 22.12.2014 г.)     учебная  нагрузка, объем которой больше или меньше нормы часов на ставку заработной платы (например, для учителей старших классов - 18 ч. в неделю), устанавливается только с письменного согласия работника. Таким образом, при приеме на работу педагогического работника руководитель вправе не устанавливать ему учеб​ную нагрузку в объеме 18 ч. в неделю, если эта возможность по каким-либо объектив​ным причинам отсутствует. Это п. 2.1. подтверждает приказ Минобрнауки РФ № 1601 от 22.12.2014 г., который предусматривает, что объем учебной нагрузки устанавливается исходя из количества часов по учебному плану обеспеченности кадрами и других условий работы. При этом педагогу может быть предложена работа на условиях меньшего количества учебных ча​сов на ставку заработной платы. Согласием же педагога будет считаться его подпись под трудовым договором, в котором данная нагрузка установлена. То же самое отно​сится и к случаям, когда работнику предлагается учебная нагрузка более 18 ч. в неделю: повышенная нагрузка указывается в трудовом договоре, и работник, ставя под ним свою подпись, соглашается с ней;
· при возможности предоставления учебной нагрузки в полном, 18-часовом, объеме, ру​ководитель должен ее предоставить, поскольку только в этом случае у педагоги​ческого работника возникает право на назначение досрочной пенсии по старости в связи с педагогической деятельностью (кроме педработников сель​ской местности и учителей начальных классов);
· установление учебной нагрузки, превышающей 18 ч. в неделю, - право руководителя.
Гораздо больше вопросов и проблем возникает при регулировании учебной нагрузки, т.е. увеличении или уменьшении ее объема по различным причинам. Именно в таких случаях происходит большинство нарушений, приводящих к негативным последствиям для обеих сторон трудовых правонарушений в области образования.
В соответствии с Отраслевым Соглашением п. 6.2. "Распределение учеб​ной нагрузки производится до начала учебного года (под роспись) по согласованию с выборным профсоюзным органом образовательного учреждения. (Что должно быть отражено в протоколе заседания профсоюзного комитета.)
  В случае изменений учебной нагрузки на следующий учебный год, педаго​гические работники предупреждаются об этом до ухода в ежегодный оплачиваемый отпуск".
Много вопросов возникает при тарификации учителей

начальных классов
   В соответствии с приказом Минобрнауки РФ № 1601 от 22.12.2014 г. и приказом Министерства образования и науки РФ № 69 от 27.03.2006 г. "Об особенно​стях режима рабочего времени и времени отдыха педагогических и других работников образовательных учреждений", учителям 1-4 классов при передаче преподавания уроков иностранного языка,   музыки,   изобразительного   искусства   и    физической    культуры,   учите​лям   
	
	специалистам гарантируется выплата ставки заработной платы в полном размере при условии догрузки их до установленной нормы часов другой педагогической работой.
Основания для изменения учебной нагрузки
В соответствии с приказом Минобрнауки РФ № 1601 от 22.12.2014 г. учебная нагрузка педагогического работни​ка может изменяться (причем в сторону как уменьшения, так и увеличения) по инициати​ве администрации общеобразовательного учреждения в течение учебного года или в сле​дующем учебном году, но только по двум основаниям:
· если уменьшилось число часов по учебным планам и программам (при этом допуска​ется установление различной нагрузки в первом и втором полугодии учебного года);

· сократилось число классов или групп продленного дня.

Данный перечёнь являётся  исчерпывающим и расширенному толкованию не подлежит. Таким образом, у работодателя есть две причины для одностороннего изменения учебной нагрузки педагогическому работнику, однако при этом необходимо исполнять требования ТК РФ и приказ Минобрнауки РФ № 1601 от 22.12.2014 г. 
  Учителям общеобразовательных учреждений, у которых по независящим от них причи​нам в течение учебного года нагрузка уменьшается по сравнению с установленной нагруз​кой, до конца учебного года выплачивается:
· заработная плата за фактическое число часов, если оставшаяся нагрузка выше устано​вленной нормы за ставку;

· заработная плата в размере ставки, если оставшаяся нагрузка ниже установленной нор​мы за ставку и если их невозможно догрузить другой педагогической работой;

· заработная плата, установленная до снижения учебной нагрузки, если она была устано​влена ниже нормы за ставку и если их невозможно догрузить другой педагогической работой.
  Педагогические работники должны быть поставлены в известность об уменьшении учебной нагрузки в течение года и о догрузке другой педагогической работой не позднее чем за два месяца.
  Кроме того, руководитель учреждения должен поставить в известность выборный проф​союзный орган об изменениях организационных или технологических условий труда, если они могут вызвать изменения условий трудовых договоров одного или нескольких работ​ников не менее чем за два месяца соответствующих изменений (n. 4.8 Отраслевого Со​глашения на 2015-2018гг.).
Процедура изменения условий труда
  Как уже было установлено ранее, объем учебной нагрузки является условием любого трудового договора, заключенного между учреждением и педагогом. Трудовой кодекс РФ в ст. 74 предусматривает специальную процедуру изменения условий труда, которая дол​жна применяться и при изменении учебной нагрузки. В соответствии с ТК РФ необходимо соблюдение следующих условий:
· педагогический работник должен быть предупрежден об изменении количества часов своей учебной нагрузки не позднее  чем за два месяца до фактического изменения.        Специфика труда педагогического работника позволяет сделать это практически безболезненно, поскольку перераспределение учебной нагрузки происходит, как правило, в конце учебного года, перед тем как педагог уйдет в отпуск. Предупреждение должно быть сделано руководителем в письменной форме. Целесообразно издать при​каз об изменении учебной нагрузки, согласовав его с  профсоюзным комитетом, и оз​накомить с ним работника под роспись;
· изменение условий трудового договора не должно противоречить условиям коллективно​го договора учреждения и отраслевого Соглашения между Департаментом общего образования Томской области и Томской территориальной организации профсоюза работни​ков народного образования и науки РФ на 2015 - 2018гг.;  
· изменение учебной нагрузки должно быть оформлено путем внесения соответствующих изменений в трудовой договор.
   Напомним, что соблюдение вышеуказанных требований необходимо только при изменении учебной нагрузки по инициативе администрации школы.
Если на изменении учебной нагрузки настаивает сам работник, а администрация не возражает, то, в соответствии со ст. 57 ТК РФ, изменение вносится в трудовой договор и всту​пает в силу с момента его подписания сторонами. Одностороннего отказа работника от уста​новленного объема учебной нагрузки без согласия руководителя закон не предусматривает, кроме случаев, когда по закону работник имеет право на сокращенный рабочий день (в на​шем случае - сокращение нагрузки, ст. 93 ТК РФ).
Соблюдение преемственности преподавания предмета
   При этом необходимо помнить еще одно правило, установленное приказом Минобрнауки РФ № 1601 от 22.12.2014 г., согласно которому при установлении учебной нагрузки на новый учебный год учи​телям и другим педагогическим работникам, для которых данное общеобразовательное учреждение является местом основной работы, как правило, сохраняется ее объем и пре​емственность преподавания предмета в классах.
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